

Wall2Floor Patina

Metallic patina for the decoration of internal surfaces in Wall2Floor.

DESCRIPTION Wall2Floor Patina is a metallic decorative patina for interiors, specific for the **Wall2Floor system.** It is composed of an acrylic copolymer selected metallic pigments and rheological modifiers that guarantee excellent workability of the product.

APPLICATIONS

Applicable on internal horizontal and vertical surfaces, coated with **Wall2Floor Top Coat.**

IDENTIFICATION CHARACTERISTICS Nature of the binder: acrylic polymer in emulsion. Density

Wall2Floor Patina: 1.05 +/- 0.05 g / ml Drying (at 25 $^\circ$ C and 65% RH): to the touch in 2 hours; can be painted over after 8 hours.

DILUTION Wall2Floor Patina: ready to use.

WARNINGS Adequately mix the material before coloring and before laying

Do not apply on wet substrates.

SUPPORT PREPARATION Consult the technical data sheet of "Wall2Floor NF system".

APPLICATION Wall2Floor Patina must be applied, with a stainless steel trowel or with a sponge float, on Wall2Floor Top Coat

dry, in one layer. For further information consult the technical data sheet of the "Wall2Floor NF system".

RECOMMENDATIONS

During all phases of preparation of the substrate, products and application, the correct use of equipment and personal protective equipment (dpi) is recommended.

Do not expose the products for long periods to direct heat sources or temperatures below + 5 $^\circ$ C.

In the case of storage of products at temperatures close to

+ 5 ° C it is recommended to bring them, before use, to a place at a suitable temperature, in order to condition them at a temperature of use not lower than + 10 ° C. Do not heat the products using a direct source of heat, flame, hot body or similar.

We recommend that you finish each job with materials from the same manufacturing batch. If different manufactures are used, it is advisable to mix the various productions together in order to avoid slight differences in shades.

CLEANING OF TOOLS With water, immediately after use.

YIELD Wall2Floor Patina: 8-15 m $_{24}$ I, based on the type of substrate and its absorption and the application technique used. It is advisable to determine the actual yield with a preliminary test on the specific support.

COLORS Wall2Floor Patina Gold, Silver and Platino.

PACKING

Packs of 1 I.

STORAGE TERMS

The product should be used preferably within 2 years from the production date if stored in the original unopened containers and in conditions of suitable temperatures.

SAFETY INDICATIONS

Directive 2004/42 / EC: Wall2Floor Patina (paint for decorative effects) EU limit value for Wall2Floor Patina (cat A / I): 200 g / I (2010) Wall2Floor Patina contains a maximum of 200 g / I of VOC.

The product does not require labeling in accordance with the regulations in force.

Use the product according to current hygiene and safety standards. Do not throw residues into sewers, waterways and on the ground; after use do not disperse the containers in the environment, allow the residues to dry well and treat them as special waste. Keep out of reach of children. If swallowed, seek medical advice immediately. For further information consult the safety data sheet.

NB- COLORIFICIO NOVACOLOR guarantees that the information in this sheet is provided to the best of its experience and its technical and scientific knowledge; however, it cannot assume any responsibility for the results obtained with their use as the conditions of application are beyond its control. It is advisable to always check the actual suitability of the product for each specific case. This cancels and replaces any previous card.

Data sheet: Wall2Floor Patina Revision n: 01 Compilation date: 19-02-2016 Pages 1 to 1